
 

 

 

ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA NONA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE 

PÓS-GRADUAÇÃO EM DEMOGRAFIA DA FACULDADE DE CIÊNCIAS 

ECONÔMICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. 

 

Aos trinta e um dias do mês de outubro dois mil e onze, às quatorze horas e trinta minutos, na sala 

três mil e doze, reuniu-se o Colegiado do Curso de Pós-Graduação em Demografia da Universidade 

Federal de Minas Gerais, com a presença dos seguintes membros: Professores: Simone Wajnman 

(Coordenadora), Alisson Flávio Barbieri (Sub-Coordenador), Laura Lídia Rodríguez Wong, Dimitri 

Fazito de Almeida Rezende e Leonardo Gomes de Sousa (Representante discente). Foram tratados 

os seguintes assuntos: 1) APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR; 2) MUDANÇA 

DE NÍVEL DE ELÍSIO SEBASTIÃO MAZIVE; 3) RECONHECIMENTO DE CRÉDITO; 4) 

APROVAÇÃO DE COMISSÃO EXAMINADORA DE TESE; 5) OFERTA DE 

DISCIPLINAS PARA O PRÓXIMO SEMESTRE E DEFINIÇÃO DO CALENDÁRIO 2012; 

6) OUTROS ASSUNTOS: a) INDICAÇÃO DE COORIENTADOR; b) CASADINHO COM 

A UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE DO NORTE; c) MUDANÇA NA 

AVALIAÇÃO DO PROGRAMA NA CAPES; d) PEDIDOS DE TRANCAMENTO DE 

DISCIPLINAS; e) REQUERIMENTO DE FINANCIAMENTO DE ALUNOS 

 

Sobre os assuntos acima foram tomadas as seguintes decisões: 1) APROVAÇÃO DA ATA DA 

REUNIÃO ANTERIOR. O Colegiado aprovou por unanimidade a ata da reunião anterior.  

 

2) MUDANÇA DE NÍVEL DE ELÍSIO SEBASTIÃO MAZIVE. O Colegiado indicou a 

professora Laura Lídia Rodriguez Wong para avaliar a possibilidade de mudança de nível do aluno 

Elísio Sebastião Mazive. 

 

3) RECONHECIMENTO DE CRÉDITO. O Colegiado deferiu o pedido de reconhecimento de 

crédito requerido pelos alunos Breno Aloísio Torres Duarte de Pinho e Leonardo Gomes de Sousa. 

O Colegiado aprovou os pareceres que reconhecendo os créditos das seguintes disciplinas: Breno 

Aloísio Torres Duarte de Pinho ‘URB/803 - Teoria do Espaço e do Planejamento Urbano” (3 

créditos – 45 horas) equivalente “POP/857 – Tópicos Especiais em Dinâmica da População I – 

Teoria do Espaço e do Planejamento Urbano” (2 créditos – 30 horas); Leonardo Gomes de Sousa 

– ‘Migrações: o global e o local’ (4 créditos - 60 horas) e ‘ Migrações Cultura e Território’ (4 

créditos - 60 horas) equivalente “POP/858 – Tópicos Especiais em Dinâmica da População II – 

Migrações Internacionais Contemporâneas” (2 créditos – 30 horas) e ‘POP/866 – Tópicos 

Avançados de Pesquisa em Migração’ (2 créditos – 30 horas), 

 

4) APROVAÇÃO DE COMISSÃO EXAMINADORA DE TESE. O Colegiado homologou a 

comissão examinadora de tese do aluno Fernando Gomes Braga composta pelos professores 

Dimitri Fazito de Almeida Rezende (orientador), Alisson Flávio Barbieri, José Irineu Rangel 

Rigotti, Ralfo Edmundo da Silva Matos do Instituto de Geociências da Universidade Federal de 

Minas Gerais, Rosana Aparecida Baeninger da Universidade Estadual de Campinas e Wilson Fusco 

da Fundação Joaquim Nabuco. 

 

5) OFERTA DE DISCIPLINAS PARA O PRÓXIMO SEMESTRE E DEFINIÇÃO DO 

CALENDÁRIO 2012. Os professores apresentaram suas propostas de oferta de disciplinas para o 

2º semestre. O Colegiado definiu que em caso de realização de workshop o início do semestre será 

no dia cinco de março de 2012, em caso de não realização o início do semestre será no dia 27 de 

fevereiro de 2012. 



 

 

 

6) OUTROS ASSUNTOS: 

. 

a) INDICAÇÃO DE COORIENTADOR. 

 

b) CASADINHO COM A UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE DO NORTE. 

 

c) MUDANÇA NA AVALIAÇÃO DO PROGRAMA NA CAPES. A Coordenadora Simone 

Wajnman apresentou as mudanças na avaliação do programa na CAPES aos demais membros do 

Colegiado. 

 

d) PEDIDOS DE TRANCAMENTO DE DISCIPLINAS. O Colegiado aprovou o trancamento 

total da aluna Raquel Zanatta Coutinho do doutorado, por ter sido selecionada para o doutorado 

em Sociologia na Universidade da Carolina do Norte, em Chapel Hill, Carolina do Norte, Estados 

Unidos da América. O Colegiado aprovou o trancamento parcial requerido pelos alunos nas 

seguintes disciplinas: Pilar Carolina Posso Ruiz – POP/859 – TURMA C – Arranjos Familiares e 

polítics sociais, ministrada pela professora Simone Wajnman; Tatiana Cunha e Silva Arteaga – 

EST/847 – Modelos Hierárquicos, ministrado pela professora Cibele Comini César; Elísio 

Sebastião Mazive – POP/846 – TURMA C – Pacotes Estatísticos para a Demografia (ARcGIS) 

ministrada pelo professor José Irineu Rangel Rigotti. 

 

e) REQUERIMENTO DE FINANCIAMENTO DE ALUNOS. A aluna Lílian Valim Resende 

solicitou financiamento de passagens de trem, seguro de viagem, traslado de bagagens e diárias para 

participar do curso de inverno no Instituto Max Planck. O Colegiado aprovou o financiamento, pois 

é um investimento para a formação da aluna. O Colegiado aprovou o financiamento de passagens 

aéreas e três diárias para as alunas Alane Siqueira Rocha, Gabriela Marise de Oliveira Bonifácio 

e Mariana Oeyen para apresentar trabalho no IV Congreso Paraguayo de Población a ser realizado 

em Assunção no período de dezesseis a dezoito de novembro de dois mil e onze. Pelo fato das 

alunas Pilar Carolina Posso Ruiz e Vanessa Lima Caldeira Franceschini serem coautoras, o 

Colegiado aprovou o financiamento de uma passagem aérea e três diárias para apresentarem 

trabalho no IV Congreso Paraguayo de Población. 

 

Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de todos, dando por encerrada a 

reunião e a Secretária Maria Cecília da Silva Neto lavrou a presente ata, que se for aprovada, será 

assinada por todos os membros presentes à reunião. Belo Horizonte, 31 de outubro de 

2011................................... 
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(Coordenadora) 
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Leonardo Gomes de Sousa __________________________________________________________  

(Representante Discente) 



 

 

 
 

 
 


